صفحه 123 فعالیت 4:
 آمار در پزشکی و بیمه کاربردهای بسیاری دارد . به طور مثال یک شرکت بیمه میخواهد از آماری که حاوی اطلاعاتی در مورد طول مدت بستری شدن پس از یک سکته قلبی  در بیمارستان است استفاده کند و روشها و برنامههای خود را برای بیمه نمودن بیماران مورد بررسی قرار دهد. دادهها به شرح زیر میباشند:


بیماران مرد
بیماران زن


	
	
	
	

	
	
	
	
	

	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	





	فراوانی تجمعی بیماران زن 
	تعداد بیماران زن
	فراوانی تجمعی بیماران مرد
	تعداد بیماران مرد
	طول مدت بستری شدن پس از سکته قلبی (روز)

	4
	4
	6
	6
	0

	6
	2
	21
	15
	1

	9
	3
	25
	4
	2

	13
	4
	27
	2
	3

	15
	2
	32
	5
	4

	16
	1
	40
	8
	5

	20
	4
	56
	16
	6

	22
	2
	68
	12
	7

	27
	5
	77
	9
	8

	32
	5
	88
	11
	9

	32
	0
	98
	10
	10

	32
	0
	116
	18
	11

	34
	2
	123
	7
	12

	37
	3
	125
	2
	13

	39
	2
	130
	5
	14

	39
	0
	137
	7
	15

	41
	2
	138
	1
	16

	41
	0
	141
	3
	17

	42
	1
	142
	1
	18

	42
	0
	143
	1
	19

	42
	0
	144
	1
	21

	43
	1
	146
	2
	22

	44
	1
	146
	0
	23

	45
	1
	147
	1
	24

	45
	0
	148
	1
	26

	46
	1
	149
	1
	28

	48
	2
	149
	0
	29

	48
	0
	151
	2
	37

	48
	0
	152
	1
	41

	49
	1
	152
	0
	45

	50
	1
	152
	0
	72



نمودار جعبه ای را برای مدت بستری شدن زنان و مردان به طور جداگانه رسم کنید. این نمودارها را مقایسه کنید و در کلاس به بحث بگذارید.
جواب: برای رسم نمودار جعبه ای برای بیماران زن میتوان دادهها را باز کرده و میانه، چارک اول، چارک سوم و بیشترین و کمترین داده را پیدا کنیم: اما 
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برای  مردان با توجه به اینکه تعداد بیشتر است میتوان فراوانی تجمعی را برای دادهها حساب کرده و هرجا فراوانی تجمعی از نصف بیشتر یا مساوی است، میانه است. 
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محاسبه میانه با استفاده از جدول فراوانی طبقه بندی شده:
با داشتن جدول زیر مکان تقریبی میانه را تعیین کنید.
	فراوانی تجمعی 
	فراوانی
	حدود دسته 

	4
	4
	9.5-4.5

	10
	6
	14.5-9.5

	18
	8
	19.5-14.5

	32
	14
	24.5-19.5

	44
	12
	29.5-24.5

	50
	6
	34.5-29.5

	
	50
	


ابتدا فراوانی تجمعی را پیدا میکنیم، اولین دسته ای که عدد آن از نصف بیشتر یا مساوی است میانه است.
	
	فراوانی
	حدود دسته 

	4
	4
	9.5-4.5

	10
	6
	14.5-9.5

	18
	8
	19.5-14.5

	32
	14
	24.5-19.5

	44
	12
	29.5-24.5

	50
	6
	34.5-29.5

	
	50
	



کلاس و دسته میانه 



           پس از یافتن دسته میانه حال می خواهیم مقدار تقریبی میانه را تعیین کنیم.

  اگر میانه کوچکتر از مد باشد نشانگر چیست؟

با توجه به اینکه مد داده ایست که بیشترین فراوانی رادارد و میانه جایی است که تعداد دادهها 
[image: untitled]در دو طرف آن مساوی اند پس باید مساحت در دو طرف میانه یکسان شود. چون تعداد دادهها در اطراف مد زیاد است شیب نمودار باید در آن قسمت سریعتر پایین بیاید و نمودار کمی منفی و یا چولگی به چپ پیدا کند. توجه داریم که پراکندگی دادهها اطراف مد کمتر است و همیشه میانه وسط میانگین و مد قرار میگیرد.
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